
 

 

 

École Saint-Michel 
Centre de services scolaire des Découvreurs 

Conseil d’établissement 
Procès-Verbal 

Séance extraordinaire du 11 septembre 2024 

 
Étaient présents 
 

Alexandra Tessier, Représentante du service de garde 

Alexandre Pettigrew, Parent  

Audrée Elliott, Parent 

Christiane Heuzey, Représentante des professionnels  

Debby Fortin, Directrice adjointe 

Frédéric Laflamme, Représentant des enseignants du secteur régulier 

Édith Arsenault, Directrice 

Jacques-Étienne Beaudet, Président 
Catherine Drouin, Directrice adjointe 

Marina Siffredi, Parent 

Marjorie Magnan, Parent du mandat régional 

Mélanie Bédard, Parent 

Nadine Lortie, Représentante du personnel de soutien  

Philippe Masse, Parent substitut  

Véronique Marion, Représentant des enseignants du secteur régulier 
 

Étaient absents  
Christina Caron, Parent 

Éric Cantin, Représentant des enseignants au mandat régional 

Sonia Boutin, Représentante des enseignants du secteur régulier 

 

1. Ouverture de la séance 
1.1 Mot de bienvenue – Vérification du quorum 

Monsieur Jacques-Étienne Beaudet souhaite la bienvenue à l’ensemble des membres du conseil d’établissement.  
 

1.2 Adoption de l’ordre du jour 

Monsieur Jacques-Étienne Beaudet présente l’ordre du jour.  

• Ajout du point 5.4 : Sortie 2e année 

 

C.E. 2023/24-09-11-01  
Il est proposé par Madame Nadine Lortie et appuyé par madame Marina Siffredi 
d’adopter l’ordre du jour avec modification. Adopté à l’unanimité. 



 

 

 

1.3  Approbation du procès-verbal de la séance du 5 juin 2024. 

Monsieur Jacques-Étienne Beaudet présente le procès-verbal du 5 juin 2024.  
 

 

1.4 Suivi au procès-verbal de la séance du 5 juin 2024 

• Suivi au point 7 : L’option des brigadiers à l’entrée du stationnement sera évaluée. De 
plus, des démarches seront entreprises pour libérer la vision des conducteurs à la sortie 
du stationnement. Les voitures stationnées dans la rue et la hauteur des buissons cachent 
la vue.  

2. Intervention du public  
Aucune intervention du public. 

3.  Adoption du rapport annuel 2023-2024 
Monsieur Jacques-Étienne Beaudet présente brièvement le contenu du rapport qu’il présentera 
lors de l’assemblée générale des parents. Les sujets de projet éducatif, de plan de lutte, de 
parascolaire seront des points abordés. Le rapport sera envoyé au CSS et déposé sur le site 
internet de l’école.  
 

 

4. Rapports 
4.1 Rapport de la représentante du Service de garde 

Madame Alexandra Tessier présente le portrait du SDG du début d’année. Il nous manque encore 

5 éducateurs, mais la situation est sous contrôle. La nouveauté de cette année pour les éducateurs 

est le soutien en classe. Nous avions 111 heures par semaine à distribuer dans les classes pour 

donner un coup de main aux élèves et aux enseignants. Ce nouveau service est apprécié de part 

et d’autre.  

 

4.2 Rapport du représentant de chacun des secteurs 

Mandat régional : Belle rentrée! Le personnel et les élèves sont heureux. Les quelques nouvelles 

inscriptions de début d’année ont fait bouger les groupes. Le personnel s’est bien ajusté.  

Secteur régulier : Nous avons fait l’ajout de services cette année en orthopédagogie, en 

francisation et en psychoéducation.  

C.E. 2023/24-09-
11-02 

Il est proposé par Madame Nadine Lortie et appuyé par monsieur 
Jacques-Étienne Beaudet, d’adopter le procès-verbal du 5 juin 2024. 
Adopté à l’unanimité. 

C.E. 2023/24-09-
11-03 

Il est proposé par Marjorie Magnan et appuyé par Alexandre Pettigrew, 
d’adopter le rapport annuel 2023-2024. Adopté à l’unanimité. 



 

 

4.3 Rapport du représentant du Comité de parents 

Lors du dernier comité de parents, deux préoccupations sont ressorties : le temps d’utilisation des 

écrans et la communication avec les parents. Ce sont des sujets qui seront abordés à nouveau au 

courant de l’année. Le projet de la nouvelle école primaire sur Chaudière a aussi fait l’objet de 

l’ordre du jour. Les parents ont discuté de la possibilité d’instaurer un projet particulier dans le 

projet éducatif de cet établissement.  

 

4.4 Rapport du représentant au Conseil d’administration 

Lors du dernier CA, le directeur général a présenté un budget déficitaire contrôlé. Il explique ce 

déficit avec l’investissement, dès le début de l’année, de services (mesures de support, aide à la 

classe) en sachant que des élèves vont arriver en cours d’année. Le processus de modification 

d’aire de desserte a aussi été approuvé.  Il y aura consultation sur le sujet.  L’annonce du départ 

officiel de monsieur Christian Pleau, le directeur général du CSS, a été faite.  

4.5 Rapport de la présidence, correspondance reçue et trésorerie 

Trésorerie : l’école va assumer le repas de la soirée 

4.6 Rapport de la direction 

Madame Édith Arsenault revient sur l’accueil du personnel et des élèves sous le thème de « Saint-

Michel autour du monde». Elle mentionne que nous avons eu un très beau décollage sans trop de 

turbulences. Elle fait également un retour sur les travaux d’électricité effectués au courant de 

l’été. Ce chantier se poursuivra encore pour quelques étés.  

5. Décisions 
5.1 Activités parascolaires 2024-25 

L’offre d’activités parascolaires pour l’automne 2024 a été présentée par courriel aux membres 

du CÉ. 

 

5.2 Sorties élèves mandat régional 

L’équipe du mandat régional souhaite faire quelques sorties aux jeux d’eau avec les élèves à la 

rentrée 2024-25. 

 

C.E. 2023/24-09-
11-04 

Approbation virtuelle le 30 août 2024. Approuvé à l’unanimité. 

C.E. 2023/24-09-
11-05 

Approbation virtuelle le 27 juin 2024. Approuvé à l’unanimité. 



 

 

5.3 Activité Cheerleading 

Lors du vote électronique, la préoccupation du stéréotype du sport a été soulevée de la part d’un 

membre. Pour permettre la période d’inscriptions des autres activités parascolaires, le 

cheerleading a été retiré de la liste afin de pouvoir en discuter ce soir.  

 

Mme Alexandra Tessier explique que le cheerleading est un sport accessible pour les garçons et 

les filles. C’est une possibilité pour les jeunes de s’entrainer et d’essayer un sport d’une façon 

différente. Le cheerleading permet à certains jeunes moins athlétiques de s’accomplir dans un 

sport. Madame Alexandra explique qu’il faut voir le cheerleading comme une activité de 

coordination et de danse. Il donne accès au sport pour les filles et les garçons. Comme l’ensemble 

des membres abondent dans le même sens, madame Alexandra Tessier va vérifier avec les 

organisateurs si elle peut ajouter le cheerleading à nouveau dans l’offre du parascolaire pour la 

session d’automne. Si ce n’est pas possible, elle l’ajoutera à la prochaine session.  

 

5.4 Sortie 2e année 

Madame Édith Arsenault présente le projet des classes de 2e année de sortir avec leurs élèves à 

la Vallée de la Jacques-Cartier le 3 octobre prochain.  

 

6. Autres sujets 

7. Fermeture 
7.1 Date de la prochaine rencontre 

La date de la prochaine rencontre sera annoncée lors de l’assemblée générale des parents.  

7.2 Levée de la réunion 

La réunion est levée à 18h18. 
 

          

                                                                               

Jacques-Étienne Beaudet                                                                                   Édith Arsenault  

Président         Directrice  

 

C.E. 2023/24-09-
11-06 

Il est proposé par Philippe Masse et appuyé par Marjorie Magnan 
d’approuver l’activité de cheerleading. Approuvé à l’unanimité. 

C.E. 2023/24-09-
11-07 

Il est proposé par Philippe Masse et appuyé par Alexandre Pettigrew 
d’approuver la sortie des 2e années. Approuvé à l’unanimité. 

C.E. 2023/24-09-
11-07 

Il est proposé par Nadine Lortie et appuyé par Jacques-Étienne Beaudet 
d’adopter la fin de l’assemblée. Adopté à l’unanimité.  


